

## NATJECANJA IZ MATEMATIKE - NEPRAVILNOSTI U BODOVNIM PRAGOVIMA

# Zakinuti odlikaši

Piše Antonija Horvatek  
nastavnica matematike,  
učiteljica mentorica  
OŠ Josipa Badalića,  
Graberje Ivaničko

Na internetskoj stranici na kojoj objavljujem zadatke s natjecanja iz matematike (<http://public.carnet.hr/mat-nat/>) ove sam godine odlučila objaviti i bodovne pragove za županije do čijih podataka uspijem doći. Nije mi bio cilj uspoređivati razlike (iako me i to zanimalo), već podatke o pragovima učiniti dostupnima što većem broju nastavnika, učenika, roditelja i svih koje iz bilo kojih razloga zanimaju ti podaci. Međutim, već sam nakon prvih prikupljenih podataka ostala šokirana nevjerovatno velikim razlikama među nekim županijama, kao i spoznajom da su neka djeca s odličnim rezultatima očigledno zakinuta!

### Svi na natjecanje!

Uspjela sam prikupiti podatke za 14 županija (u ovome članku govorim o osnovnoj školi). Prvo što upada u oči jest velik

broj učenika koji se pozivaju na županijsko natjecanje u Splitsko-dalmatinskoj županiji, njih čak 300 (od četvrtog do osmog razreda)! To nije nešto protiv čega bi se itko trebao buniti – velikim brojem pozvanih učenika osigurat će se da nitko od talentiranih i vrijednih učenika ne ostane zakinut. (Usporedbe radi, recimo i to da je u Gradu Zagrebu pozvano ukupno 166 učenika.)

No, zabrinjavajuće je nevjerovatno mali broj pozvanih učenika u dvije županije: samo 25 učenika u Sisačko-moslavačkoj i 23 učenika u Krapinsko-zagorskoj županiji. Prirodno se nameće pitanje jesu li učenici u tim županijama tako loše riješili testove, pa je zbog toga i tako malo pozvanih. Odgovor je negativan! Npr. u Krapinsko-zagorskoj županiji bodovni prag za četvrti razred podvučen je na visokih 47 bodova (ukupan mogući broj bodova je 50), dakle 94 posto riješenosti testa! Uvidom u popis učenika koji su sudjelovali na školskim natjecanjima nalazimo podatak da odmah ispod crte imamo dva učenika sa samo bodom manje, tj. 92 posto riješenosti testa, nadalje jedan

**Poznato je već godinama da svaka županija za sebe određuje bodovni prag za svoje županijsko natjecanje. Međutim, manje je poznato u kolikoj se mjeri ti pragovi razlikuju od županije do županije**

učenik ima 43 boda, pet ih ima 42 boda, itd. U gotovo svim županijama ti bi učenici bili pozvani na županijsko natjecanje, a s obzirom na visok postotak riješenosti testa neki od njih su i potencijalni prvaci županijskog natjecanja. Ovako, zbog mjesta stanovanja i neuravnoteženosti kriterija za pozive na županijska natjecanja, djeca su očigledno zakinuta.

### Tko se igra skrivača?

Vjerojatno je svakome jasno koliko je ovo nepoticažno i nemotivirajuće za učenika koji tako dobro riješi test na natjecanju, ali se rezultat ne priznaje



i ne vrjednuje. Prisjetimo se da prilikom upisa u srednju školu učenik dobiva dodatne bodove ako je osvojio jedno od prvih tri mjesta na županijskom natjecanju, a isto tako i ako se plasirao na državno. Usto, ako je osvojio jedno od prvih tri mjesta na državnom natjecanju, upis u srednju školu je automatski (ako se radi o predmetu važnom za tu srednju školu). Ako svi trebamo imati iste uvjete za osvajanje bodova za upis, kako to da nisu stvorene pretpostavke za to nego postoje tolike razlike?

Osim toga, zar je briga o talentiranim učenicima samo stvar županije ili je to nešto što se tiče cijelog društva? Smatram da određivanje bodovnih pragova za županijska natjecanja ne bi trebalo biti u potpunosti prepušteno županijama, nego bi to trebalo raditi Državno povjeren-

stvo, koje ionako smišlja zadatke za sve škole u Hrvatskoj.

Nadalje, rezultati natjecanja (ili barem bolje plasiranih učenika), liste s popisima pozvanih učenika i slično trebali bi biti javni, odnosno objavljeni na svima poznatoj internetskoj adresi (koja zasad ne postoji). Ovako se iz godine u godinu igramo skrivača, pa se događa da ni oni učenici koji idu na županijsko natjecanje ne znaju bodovne pragove.

Možda bimo mogli naučiti od kolega informatičara kako se to radi. Naime školska natjecanja iz informatike ove su godine provedena 9. veljače, a već se dan kasnije, 10. veljače na stranici <http://www.infokup.hr/> pojavila zajednička lista rezultata svih učenika u Hrvatskoj koji su sudjelovali na školskim natjecanjima – s imenima natjecatelja, mentora, škola, bodovima...